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Samuel Hammerå (V), ordförande
Charlotte Söderlund (FUB Bromölla-Sölvesborg)
Arne Petersson (HRF Kristianstad)
Kristina Bondesson (SRF Kristianstad-Bromölla)
Inger Candevi (PSO)

Tjänstgörande ersättare

Britt Möller (S)

Övriga närvarande Ersättare
Ann-Birgitte Karlsson Persson (SRF Kristianstad-Bromölla) 
Sven-Erik Andersson (HRF Kristianstad)

Tjänstemän
Helén Stenrosen, omsorgschef (information §§ 21-22)
Cajsa Fransman, kvalitetsutvecklare (information § 21)
Christer Björk, parkingenjör (information § 24)
Gitana Grikainiene, sekreterare

Justerare Britt Möller

Justeringens plats och tid Kommunhuset 2021-06-21 kl. 15.00

Underskrifter
Sekreterare Paragrafer 19-28

Gitana Grikainiene

Ordförande
Samuel Hammerå

Justerare
Britt Möller

ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
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Förvaringsplats för protokollet Kansli- och utvecklingsenheten

Underskrift
Gitana Grikainiene
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Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 19

Val av justerare och tid för justering
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Britt Möller (S) utses att justera dagens protokoll.
Tid för justering är måndagen den 21 juni 2021, kl. 15.00 på 
kommunkansliet.
______
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 20

Godkännande av dagordning
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Dagordningen godkänns.
______
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Rådet för funktionshinderfrågor

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 21

Brukarundersökning inom omsorgen för personer med 
funktionsnedsättning 2020
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Omsorgschef Helén Stenrosen och kvalitetsutvecklare Cajsa Fransman 
informerar om en genomförd brukarundersökning inom omsorgen för 
personer med funktionsnedsättning 2020.
Den nationella brukarundersökningen, i samverkan med SKR, Sveriges 
kommuner och regioner, genomförs varje år med syftet att få fram 
kunskapsunderlag för förbättringsarbete inom LSS och verksamheter för 
personer med psykisk funktionsnedsättning samt ge möjlighet för brukare 
att framföra sina åsikter om stödet.
Verksamhetens genomförda brukarundersökning 2020 riktade sig till vuxna 
personer med funktionsnedsättning inom kommunens dagliga verksamhet, 
boende med särskild service (grupp- eller servicebostad) samt 
socialpsykiatri. Brukare svarade på enkätfrågor som handlade om trygghet, 
självbestämmande och bemötande. 
Många brukare som deltagit i undersökningen upplever att de känner sig 
otrygga i bostadsnära utomhusmiljö, framför allt under de mörka delarna av 
dygnet på grund av bristande belysning, hög växtlighet, mörka platser eller 
rädsla för att utsättas för brott. 
Resultatanalys identifierar kommunikation som ett annat 
förbättringsområde, då brukare som svarat på enkätfrågor upplever att de 
inte alltid kan förstå andra eller uttrycka sig.
Helén Stenrosen betonar behov av samverkan mellan förvaltningen, 
kommunala bolagen, politiker och representanter för 
intresseorganisationerna i rådet för funktionshinderfrågor för att öka 
trygghet i bostadsnära utemiljö samt tillgång till jämlika 
kommunikationsmöjligheter, bland annat digital kommunikation, för de 
personerna som redan har det svårare än andra i samhället.
______
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Rf § 22

Information om Kvarngården 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Omsorgschef Helén Stenrosen informerar om Kvarngårdens verksamhet och 
behov av renovering och tillbyggnad av dess fastighet.
Kvarngården bedriver daglig verksamhet riktad till personer med 
funktionsnedsättning. Fastigheten behöver renoveras och byggas till. Det 
handlar om sedan tidigare planerade tillbyggnaden av Kvarngårdens 
korttidsvistelse. I kommunens investeringsbudget för 2021-2022 beräknas 
detta om-/tillbyggnadsprojekt landa på 23 miljoner kronor.
Dock kan bygget av korttidsboende bli försenat på grund av att marken där 
Kvarngården ligger ägs av kommunala bolaget Bromöllahem. Kommunen 
och bolaget är överens om att kommunen måste äga både fastigheten och 
marken för att nybygget ska kunna utföras och man arbetar vidare med 
frågan om hur man ska hantera det juridiskt och verksamhetspraktiskt.
______
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 23

Skrivelse om ändrade regler för resor med 
Skånetrafikens färdtjänst
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Rådet för funktionshinderfrågor ger rådets ordförande och vice ordförande i 
uppdrag att ta fram förslag till skrivelse till Region Skåne/Skånetrafiken 
angående ändrade regler för färdtjänstresor till angränsande kommuner 
utanför Skåne.
Ärende
Rådet för funktionshinderfrågor har fått in en skrivelse från personal och 
boende inom LSS Bromölla angående Skånetrafikens ändrade regler för 
resor med färdtjänst. Det innebär bland annat för resenärer som tidigare 
kunnat boka färdtjänstbil samma dag för att resa till angränsande kommuner 
utanför Skåne, att de numera måste beställa riksfärdtjänst minst 14 dagar 
före avresedag.
Ordförande Samuel Hammerå (V) föreslår att rådet för 
funktionshinderfrågor i en skrivelse uppmärksammar Region 
Skåne/Skånetrafiken sin oro över det nya regelverket som begränsar 
möjligheter för personer med funktionsnedsättning komma ut på olika 
aktiviteter och utflykter utanför egen kommun. Detta riskerar att leda till 
ökad social isolering och psykisk ohälsa hos de personerna som redan har 
det svårare än andra i samhället.
______

Exp
Rådet för funktionshinderfrågors presidium
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Rf § 24

Åtgärdslista
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Färdigställda åtgärder tas bort från åtgärdslistan och läggs till handlingarna.
Ärende
Åtgärdslista där punkter om bristande tillgänglighet har noterats av 
rådsmedlemmar redovisas. 
Parkingenjör Christer Björk och rådets ordförande Samuel Hammerå (V) 
redogör för genomförda tillgänglighetsskapande åtgärder.
Åtgärdslistan revideras utifrån diskussioner på mötet.
______
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Rf § 25

Yttrande över Bromölla kommuns investeringsbudget 
2021-2022
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Rådet för funktionshinderfrågors yttrande över Bromölla kommuns 
investeringsbudget 2021-2022 överlämnas till kommunstyrelsen enligt 
redovisat förslag med tillägg som framförs på dagens sammanträde.
Ärende
Enligt rådet för funktionshinderfrågors reglemente ska rådet årligen yttra sig 
över vilka projekt i gällande investeringsbudget och flerårsplan som de 
anser att kommunstyrelsen bör prioritera. Yttrande ska ske skriftligt och 
med en muntlig presentation på kommunstyrelsens sammanträde.
På sammanträdet den 8 april 2021 redovisas Bromölla kommuns 
investeringsbudget 2021-2022 samt en plan för åren 2023 och 2024. Rådet 
för funktionshinderfrågor ger rådets ordförande och vice ordförande i 
uppdrag att ta fram förslag till yttrande över kommunens investeringsbudget 
2021-2022.
Förslag till yttrande har tagits fram av rådets presidium.
Ordförande Samuel Hammerå (V) föreslår att rådet för 
funktionshinderfrågors yttrande kompletteras med synpunkter som framförs 
på rådets sammanträde - vikten av trygg och lättillgänglig utemiljö runt om 
kommunens boenden, hänsyn till de praktiska och ekonomiska 
förutsättningarna för att enkelt avhjälpa hinder mot tillgänglighet ska 
åtgärdas så fort det går.
Ärendets tidigare handläggning
Rf § 17/2021
______

Exp
Rådet för funktionshinderfrågors presidium
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Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande

Rf § 26

Information från politiken 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Samuel Hammerå (V) informerar om partiernas fortsatta arbete med att ta 
fram budgetförslag för 2022.
______
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Rf § 27

Information från organisationer för funktionsnedsatta
Rådet för funktionshinderfrågors beslut
Informationen mottas och läggs till handlingarna.
Ärende
Kristina Bondesson, SRF Kristianstad-Bromölla, informerar om 
Synskadades Riksförbunds (SRF) arbete gällande den ökade mängden tysta 
elfordon i trafiken som innebär nya risker för personer med synnedsättning. 
SRF:s huvudkrav är att alla tysta fordon får varningsljud som hörs såväl i 
rörelse som när elfordonen står stilla vid ett övergångsställe.
Sven-Erik Andersson, HRF Kristianstad, informerar om utbildning i 
hörselkunskap som anordnas av Hörselskadades Riksförbund (HRF) 
sommaren 2021 och som riktar sig till personal som möter hörselskadade i 
sitt arbete.
______
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Rf § 28

Övriga frågor
 Nästa sammanträde 
Nästa sammanträde äger rum torsdagen den 16 september 2021 kl.10.00 i 
Sessionssalen, Kommunhuset.
______
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